Vendredi 24 janvier 2023 CM1/CM2CM 17 V

Friday 24th january

[image: ]8h45 : Accueil 
             Appel, appel cantine, mot du jour : les décombres

8h45 : Anglais Rituel 
Revoir vocabulaire 6 de mardi.





8h50 : Calcul mental CM1
Evaluation : Estimation du résultat d’une addition Leçon CM2 Calculer une décomposition de tête Leçon CM3	
Calcul automatisé : 
Donne le résultat approché pour chacune des additions :
572 + 251  820	891 + 58  950	364 + 26  390	632 + 352  980
236 + 78  320	128 + 651  780   592 + 51  640	347 + 278  630
886 + 142  1 030  344 + 242  580
400 000 + 3 000 + 200 = 403 200 
700 000 + 80 000 + 400 + 2 = 780 402
500 000 + 20 000 + 7 000 + 1 = 527 001 
600 000 + 3 = 600 003
60 000 + 4 000 + 300 + 40 + 5 = 64 345
90 000 + 5 000 = 95 000
50 000 + 7 000 + 100 + 40 + 5 = 57 145
60 000 + 7 000 + 30 + 6 = 67 036  
70 000 + 9 000 + 500 + 8 = 79 508
900 000 + 60 000 + 2 000 + 400 + 3 = 962 403

Problème 1 : Paul compte l’argent de sa tirelire. Il lui reste 98 euros. Il vient d’acheter un livre à 48 euros. Donne le résultat approché de ce qu’il avait comme argent.
 Environ 150 €.

Problème 2 : Pierre achète une console de jeux. Elle coûte 254 euros. Mais il bénéficie d’une réduction de 67 euros. Donne le résultat approché de ce que coûtait la console sans la réduction.
 Environ 320 €

Problème 3 : Marine trie ses perles, elle a 5 000 perles orange, 700 perles violettes, 30 perles bleues et 4 perles jaunes. Combien a-t-elle de perles ?
Clémentine a 5 734 perles.

Clap : Donne le résultat approché pour chacune des additions : 132 + 98, 254 + 82, 374 + 67. Fais les décompositions : 10 000 + 4 000 + 20 + 5, 5 000 + 200 + 20 + 5  230, 330, 440, 14 025, 5 225









8h50 : Calcul mental CM2
Evaluation : Diviser de 1 à 10 Leçon CM4
Evaluation :
Calcul automatisé : 
7 : 1 = 7                 36 : 6 = 6                7 = 56 : 8 	           3 = 3 : 1 
9 = 81 : 9               54 : 6 = 9                45 : 5 = 9	           2 = 12 : 6
32 : 8 = 4               6 = 30 : 5 	               36 : 9 = 4	           63 : 7 = 9
10 = 60 : 6             6 : 3 = 2	               40 : 5 = 8	           50 : 10 = 5
42 : 7 = 6               27 : 3 = 9	               49 : 7  = 7	           10 : 1 = 10

Problème : 18 enfants s’en vont au musée en autobus. Ils doivent s’asseoir par 2. Combien l’autobus doit-il avoir de sièges doubles ?
L’autobus doit avoir 9 sièges doubles.

Problème 2 : Marie-Pierre veut mettre sa collection de roches dans 8 contenants. Elle veut mettre le même nombre de roches dans chaque contenant. Elle a 72 roches. Combien y aura-t-il de roches par contenants ?
Il y aura 9 roches par contenants.

Problème 3 : Chloé est en train de créer des fleurs à 4 pétales lors d’un atelier de bricolage. Combien de fleurs fabriquera-t-elle avec 20 pétales ?
Elle fabriquera 5 fleurs.

Clap : 32 : 8, 9 : 3, 8 : 4, 21 : 7, 54 : 6  4, 3, 2, 3, 9




9h05 : Calcul en ligne CM19h05 : Calcul en ligne CM2
Leçon CL4
Décomposition en passant par les diviseurs des nombres d’usage courant.

Exemple :  92 : 4 = (60 + 32) : 4 
                            = (60 : 4) + (32 : 4) 
                            = 15 + 8 = 23


Leçon CL5
Trouve les compléments à 1 unité ou 2 unités par addition :
1 + 3 = 1
4    4

Exemple : [image: ]




95 : 5 = (50 + 45) : 5 = 10 + 9 =19

2 + 6 = 2
4    4
48 : 3 = (30 + 18) : 3 = 10 + 6 
= 16


4 + 1 = 1
5    5
96 : 6 = (60 + 36) : 6 = 10 + 6 = 16

76 : 4 = (40 + 36) : 4 = 10 + 9 
= 19

98 : 7 = (70 + 28) : 7 = 10 + 4 = 14

7 + 1 = 2
4    4


1 + 3 = 2
2    2
………………………………..

……………………………….

……………………………….






	9h15 : Français : Dictée non préparée n°16 évaluation
Obj : Savoir écrire sans erreur un texte non préparé    
              Le petit écureuil

Paul se promène dans le parc et rencontre un élégant petit écureuil. Celui-ci se donne pour tâche de récupérer le maximum de noisettes. Quelques petits craquements trahissent la présence de l’animal. Le temps est humide et Paul sort son parapluie. La rapidité et la souplesse de la bête laissent notre ami au milieu du terrain sous la pluie. La puissance du vent fait fuir la petite boule rousse qui disparaît subitement dans le feuillage.
Exercice sur la dictée non préparée n°16 CM1 Evaluation :
I / Souligne en rouge les verbes au présent et en jaune les sujets :
Le petit écureuil
Paul se promène dans le parc et rencontre un élégant petit écureuil. Celui-ci se donne pour tâche de récupérer le maximum de noisettes. Quelques petits craquements trahissent la présence de l’animal. Le temps est humide et Paul sort son parapluie. La rapidité et la souplesse de la bête laissent notre ami au milieu du terrain sous la pluie. La puissance du vent fait fuir la petite boule rousse qui disparaît subitement dans le feuillage.
II/ Relève dans le texte trois adjectifs qualificatifs :
Elégant, petit, petits, petite, rousse, humide


	9h30 : Français : Dictée préparée n°0
9h15 : Opérations
     Obj : Connaître les techniques opératoires
Evaluation C1/C2/C3


                

9h35 : Français : Dictée non préparée n°16 évaluation
Obj : Savoir écrire sans erreur un texte non préparé    Un joli mariage

Pour le mariage de la princesse, le roi va donner sa bénédiction et bénira les futurs époux. Il donnera sa protection sur le nouveau royaume. Pour l’occasion, un grand ballon contenant une multitude de fleurs sera gonflé et accueillera les invités. La princesse aura une coiffure faite d’une couronne de roses et sa robe en dentelle sera si belle qu’elle recevra tous les compliments. Pour clôturer la cérémonie, cinquante colombes s’envoleront. 

Exercice sur la dictée non préparée n°16 CM2 Evaluation :
I / Souligne en rouge les verbes à tous les temps et en jaune les sujets :

Un joli mariage

Pour le mariage de la princesse, le roi va donner sa bénédiction et bénira les futurs époux. Il donnera sa protection sur le nouveau royaume. Pour l’occasion, un grand ballon contenant une multitude de fleurs sera gonflé et accueillera les invités. La princesse aura une coiffure faite d’une couronne de roses et sa robe en dentelle sera si belle qu’elle recevra tous les compliments. Pour clôturer la cérémonie, cinquante colombes s’envoleront.
II/ Relève le verbe au futur proche (II) :
Va donner











	





9h35 : Opérations
     Obj : Connaître les techniques opératoires 
Evaluation C1/C2/C3





              
10h15 : Apprendre à écrire des mots courants CM1/CM2

[bookmark: _Hlk56952225]CM1 : Raconter, la façon, le rouleau, rond, poser

[bookmark: _Hlk56952725]CM2 : bouder, causer, tarder, le pigeon, fermer

                10h20 : Mathématiques : T’en souviens-tu ? 
          Obj : Mobiliser ses acquis 
Compagnon Maths 
Leçon G8
10h20 : Mathématiques : T’en souviens-tu ? 
          Obj : Mobiliser ses acquis 
Compagnon Maths 
Leçon C2 suite	






[image: ][image: ]

10h25 : Géométrie rapide
[image: ][image: ]
	
10h30 : RECREATION APQ



10h45 : Vocabulaire 
Obj : Savoir utiliser ses acquis
Evaluation V9/V13/V14			Fiche de révision
	
10h45 : Vocabulaire 
Obj : Savoir utiliser ses acquis
Evaluation V7/V8			Fiche de révision




                

11h15 : Français : Lecture compréhension
                Obj : Lire un texte court et savoir répondre à des questions simples
                Lecture documentaire fiche : Animaux ou Ecologie (suivant avancement des enfants)

11h45 : REPAS

13h30 : Fluence troisième lecture.

13h35 : Je lis, je comprends CM1/CM2
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13h40 : Littérature, écriture
          Obj : Ecrire une nouvelle policière
             Savoir écrire une histoire policière : Ecrire une histoire policière en neuf étapes. Cette écriture se fera sur toute la période 3 en groupe de 4.
Leçon EE7

14h20 : Histoire de l’art
Voir HA12 séance 1 : Le château de Versailles et ses bals masqués

15h20 : Ecriture des devoirs 
              Pour le vendredi 31 janvier :
              Dictée préparée n°17 (CM1/CM2)

15h30 : RECREATION APQ

               15h45 : Défi maths
          Obj : Travail en groupe, découverte en groupe de nouvelles notions 
Défi Maths	
15h45 : Défi maths
          Obj : Travail en groupe, découverte en groupe de nouvelles notions 
Défi Maths
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Reprocuis le riangle avec une régle et un compas. A Faide des
symboles mathématiques, note les propriétés du triangle
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Ecris 3B pour les trois Brigands et I pour Tiffany pour indiquer quel personnage de I’histoire est
représenté par les mots en gras soulignés.

Par une nuit trés sombre, trois brigands ont attaqué une voiture ou il n'y avait que Tiffany, une petite

orpheline. La pauvre enfant allait vivre auprés d'une vieille tante grognon. Elle fut bien contente

quand, tout a coup, les bandits se sont dressés devant elle. Comme il n'y avait rien d'autre a prendre

que Tiffany, ils I'emmeneérent précieusement dans leur caverne. La, les crapules lui firent un lit

moelleux. Le lendemain, quand elle s'éveilla, la pauvrette vit des coffres remplis de trésors. « Mais

qu'est-ce que vous faites de ¢a ? » demanda-t-elle a ses ravisseurs. Ceux-ci se regardérent tout

étonnés : jamais ils ne s'étaient demandés ce qu'ils pourraient faire de toutes ces richesses.

D’aprés Tomi Ungerer, Les trois brigands
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Mets une croix dans 'une des deus colonnes pour indiquer quel personnage de I'histoire est
représenté par les mofs en gras soulignés.

Lescargot et le jardinier...niomy coagp. | L'escargot | Le jardinier

Un escargot lent portat sa coquille:
Alait prodemment vers une Laife.
‘Elle avait tout Itemps = -
- Ctait une fille - = o
‘Et bavait pourtant denvie de lafue

Oh ! Ah ! Hi ! Quels sont ces cris
Qui miscorchent les tympans
‘Révolution de Paris ou caprices diun enfant ?
Ce st que le jardinier
Qui st pas - pas du fout - content

Devoir ce quil a semé o =
Convoité par un rampant |

‘Pour un escargot.

Labéte est énome El o

‘Qui brandit au bout d'un bras menacant
Unebéche ! - O Dieu ! i pour mescomes

‘Et mon dous fardean, mon appartement I"
‘Rieny fit! Le monstre a levé son ame

o o
Etil fappe, Sappe,effoablement. = s
Le sol tout autonr du broutens en larmes a o
Et creuse ranché tout en it | o o
ol ! Lescargo! T veu s slade - -
e ietpas gagné ! st pas sgné
s bien flloi que t esalades - -
Le peit fosé que e aicreuss - -
Ains en bomme ieligence.
Honmis quils tien opposés, - -
Une escargote, o = -

En dépit de leurs divergences,
Ont bien vécu sans sécorcher
Surla méme lifue.
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@ Qe signifie « toyshop » ?
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‘C2 suite (CM1) Multiplication de nombres entiers
T’en souviens-tu ?

Osxaxt0estégala:  ©BIx10)+(39x7) estégala:
a0 w3917
»oo v
®at0 €39417
O20x12estégala:  O58x23=(58x20)4
@20x10x2 A
B24x101x24x2) b
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G8 (CM2) Le périmétre
T’en souviens-tu ?

© Un carré posséde: © 1kmest:
2) 4 cotés égaux. a) 10 fois plus grand que 1 m.
b) seulement 2 cotés égaux. b) 100 fois plus grand que 1 m.

) 1000 fois plus grand ue 1 m.
© Dansun rectangleles largeurs fols phus grend que 1 .

sont: ©1dmest:
a) lls cotés les plus longs. a) 10 fois plus petit que 1 m.
bl les cotés les plus courts. b) 100 fois plus petit que 1m.

) Un losange pos <) 1000 fois plus petit que 1 m.
nge posséde:

3) seulement 2 cotes égaux. O Le périmetre estlamesure:
b) seulement 3 cotés égaux. 2) de la surface d'une figure.
€) 4 cotés égaux. b du pourtour d'une figure.
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Reprocuis le triangle avec une régle et un compas. A Faide des
symboles mathématiques, note les propriétés du triangle





